

POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

3. lékařská fakulta - Univerzita Karlova v Praze

Autor práce: Šponiarová Lucie

Vedoucí práce: MUDr. Jan tesař

Název práce: Orientace pacienta se zrakovým postižením v nemocnici

Autor

posudku:

(jméno, příjmení,
zaměstnavatel,
kontakt - e-mail,
telefon):

MUDr. Tesař Jan, Ústřední vojenská nemocnice – Vojenská fakultní
nemocnice Praha, Oční klinika 1. LF UK Praha, tesar.jan@uvn.cz

Oponent/konzultant, vedoucí práce - nehodící se škrtněte

Body

V hodnocení využijte slovní vyjádření s respektováním charakteru a zaměření práce

0-4

1 Aktuálnost problematiky, originalita práce

4

Práce se zabývá velmi aktuálním tématem problematiky péče o zdravotně postižené, tentokrát již přímo ve zdravotnickém zařízení samotném kam pacienti přicházejí na odborná vyšetření nebo jsou zde delší či kratší dobu hospitalizováni. Téma je o to aktuálnější, že celosvětově populace stárne a i přes stále lepší péči je velmi mnoho lidí se zrakovým deficitem, který do větší či menší míry snižuje jejich zrakové funkce a tím i orientaci v daném prostředí.

2 Samostatnost zpracování, pohled autora do problematiky, práce s literaturou a přehled domácích i zahraničních literárních pramenů

4

Celý text je rozdělen do přehledných kapitol počínaje základy anatomie a fyziologie, dále je zde probrána komunikace s pacientem se zrakovým deficitem, klasifikace zrakových vad a stupně postižení zraku, organizace péče o nemocné, zdravotnické a sociální zařízení, nadace a v neposlední řadě také legislativní problematika.

3 Samostatné zvládnutí odborného problému, zpracování získaných údajů, odborného textu

4

Poslední část textu je věnována studii, která byla provedena formou strukturovaného rozhovoru mezi pacienty. Hlavním cílem bylo zjistit, zda je značení v areálu srozumitelné a dobře viditelné, a dále zda jsou přítomny bariery znemožňující orientaci a zvyšující riziko pádu zrakově postižených. Ze závěru vyplývá, že i přes drobné nedostatky ve značení a konstrukci zdravotnického zařízení je situace uspokojivá a u pacientů nedochází k nehodám a necítí se zde nepohodlně a dezorientovaně.

4 Formální zpracování práce, jazyková a stylistická úroveň, rozsah práce, grafická úprava práce, dodržení publikační normy

3

Práce je po formální stránce vyhovující, má odpovídající rozsah a standardní členění. Velmi dobrá je jazyková a stylistická úroveň práce a její grafická úprava, pouze v seznamu použité literatury není všude správně řádkování a v seznamu grafů nejsou správně zarovnána čísla stránek.

Body
celkem

**Poznámky,
doplňky
posuzovatele:**

V diskuzi se zmiňujete, že by bylo vhodné, aby personál recepce o nevidomém pacientovi pověděl sestře, aby sestra počítala s tím, že pacient nedorazí sám, ale bude potřebovat pomoc. Funguje toto na Vaší klinice?

**Otázky k
obhajobě:**

V diskuzi zmiňujete, že v ojedinělých případech nebyl personál vstřícný a trpělivý při poskytování informací na cestu. Proč myslíte, že není personál dostatečně nápomocen?

V diskuzi uvádíte, že při pohybu po oddělení narazili nějací pacienti na překážky, kterými byly vozík na prádlo a vozík na úklid. Došlo díky těmto překážkám k nějaké nežádoucí události?

Hodnocení celkem: *Doporučuji – nedoporučuji k obhajobě*

Návrh klasifikace práce: výborně

Datum:

Podpis:

** nehodící se vymažte nebo škrtněte*

BODY

KLASIFIKACE

13 a více	Výborně	<i>Minimálně dva body v každé položce</i>
9 až 12	Velmi dobře	<i>Minimálně jeden bod v každé položce</i>
6 až 8	Dobře	<i>Maximálně možná jedna "nulová" položka</i>
5 a méně	Nevyhověl	<i>Více jak jedna "nulová" položka</i>